
 

 

Just sign Utdragsbestyrkan 

Sammanträdesprotokoll

Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2026-03-18

Kommunfullmäktige 

Plats och tid Kommunfullmäktiges sessionssal, kl. 18.30 till 20:15 
Sammanträdet ajourneras 19:46 till 20:03 

Beslutande Henrik Tvarnö (S), Carina Bardh (VF), Mikael Loberg (SD), Robin Wallén 
Nilsson (M), Martina Jansson (S), Monica Samuelsson (KD), Inge Bengtsson 
(VF), Daniel Berner (C), Mikael Hahn (S), Arne Larsson (SD), Carina Wall (M), 
Jan Johansson (VF), Lola Frödeberg (VF), Hans Svensson (KD), Jonna 
Andreasen-Fälth (SD), Anders Bengtsson (M), Nils-Erik Olofsson (S), Lars 
Brihall (VF), Carina Strömbäck (S), Maria Forsberg Brihall (VF), Annelie 
Andersson (M), Willis Josefsson-Holmström (L), Lennart Lööw (S), Bruno 
Pilåsen (VF), Veronica Larsdotter Ek (S), Christina Moths (C), Jennie Elmersson 
(SD), Sten Johansson (VF), Sven-Åke Karlsson (S), Jan-Erik Josefsson (KD), 
Cecilia Rylander (VF), Johanna Ekelund-Ljunggren (S), Donald Påhlsson (SD), 
Anton Sigfridsson (M), Tommy Glans (VF), 

Tjänstgörande ersättare Carl-Henrik Andersson (SD) för Arne Zetterberg(SD), Irene Lövgren (KD) för 
Lars Råsberg (KD), Glenh Zachrisson (S) för Aneth Amundson (S), Jenny 
Nilsson (C) för Ann-Britt Bengtsson (C), Pontus Hägneryd (M) för Filippa Athler 
(M), Torbjörn Bardh (VF) för Niclas Petersson (VF), Jan Loberg (SD) för Ingrid 
Lindström Holm (SD), Marcus Claesson Karlbom (S) för Magnus Fagerholm (S), 
Thomas Nordling (C) för Andreas Elamsson (C) och Anita Fagerholm (V) för 
Cecilia Dackenberg (V). 

Icke tjänstg. ersättare 
 
Övriga deltagare 
 

Kristoffer Kaspersson (KD) 

Mats Holmstedt, Cecilia Gerhardsson, Martin Trofast, Magnus Färjhage och 
Åselotte Andersson.  

Utses att justera Inge Bengtsson (VF) och Veronica Larsdotter Ek (S) 

Justeringens plats och 
tid 

Kommunkansli 2026-03-25 kl. 16.00 

Sekreterare 

 

Paragrafer 24-42 

Ordförande 

Åselotte Andersson 

 

Justeringsperson 

Carina Bardh (VF) 

 

Underskrifter 

 Inge Bengtsson (VF) Veronica Larsdotter Ek (S) 
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Protokollet är justerat. Justering har tillkännagivits genom anslag på kommunens digitala 
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§ 24 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Musik 
Fem blåselever från Kulturskolan spelar för kommunfullmäktige.  
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§ 25 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Allmänhetens frågestund - fråga om Seconhandbutiken 
Magasinet 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fullmäktige godkänner att frågan ställs 

Ärendebeskrivning 
Andreas Berg ställer följande fråga till kommunfullmäktiges ledamöter:  
Secondhandbutiken magasinet har stängt. Det har varit min arbetsplats under många år som 
en del av daglig verksamhet. Jag vill veta varför man har beslutat att lägga ner denna för mig 
och andra viktiga verksamhet? Vad planeras istället för oss som finns i daglig verksamhet? Hur 
ska kommunen se till att jag och andra har en meningsfull sysselsättning? 
Andreas beskriver också att vinsten från secondhandbutiken har gått till bland annat julbord 
för deltagarna. De pengarna får man inte från fritidsbanken eftersom det inte är någon 
försäljning där. Det borde ha funnits plats för både Fritidsbanken och secondhandbutiken 
Magasinet.  

Anders Bengtsson (M), ordförande i vård-och omsorgsnämnden tackar för frågan och förstår 
att det väcker känslor när en verksamhet som har varit viktigt för många som haft sin dagliga 
verksamhet där, läggs ner. Beslutet att avveckla verksamheten togs för att butiken i sin 
mindre omfattning inte fyllde samma funktion som tidigare. Fritidsbanken har tagit över och 
ersatt secondhandaffären och arbetsuppgifterna är i stort sett desamma som tidigare, med 
den skillnaden att det är andra typer av saker som hanteras och att utlåningen är kostnadsfri. 
Anders hänvisar Andreas att ha fortsatt dialog med sin kontaktperson om olika aktiviteter och 
att lyfta frågorna i brukarrådet.  

Maria Forsberg Brihall (VF), ordförande i Kultur- och fritidsnämnden, kan inte svara på frågan 
om varför secondhandbutiken lagts ner, men understryker vilket bra arbete som deltagare i 
daglig verksamhet gör i fritidsbanken. Det finns ett litet utrymme för ytterligare deltagare på 
fritidsbanken.  
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§ 26 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Allmänhetens frågestund - Fråga om Storgatan som bilfri 
gågata 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fullmäktige godkänner att frågan ställs 

Ärendebeskrivning 
Hasib Zolic ställer följande fråga till kommunfullmäktiges ledamöter:  
Är styret villiga att omvandla Storgatan till en helt bilfri gågata för att prioritera fotgängare, 
nyttja den befintliga kullerstensmiljön och öka centrumets attraktionskraft? 

Jan Johansson (VF) tackar för frågan och svarar att han inte instämmer i bedömningen att en 
gågata skulle öka centrums attraktionskraft. Därför är svaret nej. Förslaget skulle på ett 
menligt sätt påverka och äventyra vår centrumhandel och befintlig service som snarare är 
beroende av förbättrad tillgänglighet. Centrumfrågorna utreds för närvarande för att öka 
attraktiviteten och där återkommer vi senare med förslag på lösningar. 
Gång-och cykeltrafiken är redan väl utbyggd i Vetlanda, vilket vägde tungt när kommunen 
utnämndes till landets bästa miljökommun bland Sveriges landsbygdskommuner.  Vetlanda 
centrum behöver bättre tillgänglighet, inte fler hinder.  
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§ 27 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Allmänhetens frågestund - Fråga om fastigheten där Willys låg 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fullmäktige godkänner att frågan ställs 

Ärendebeskrivning 
Hazib Zolic frågar fullmäktiges ledamöter om vad kommunen avser ska ske med gamla 
fastigheten där Willys låg förut? Eller har något bestämts än? Och vad är det för bestämmelser 
i så fall? Det ägs av en privat aktör, men finns det några tankar på hur kommunen skulle kunna 
agera och gynna samhället genom att ha ett intresse av fastigheten. 

Robin Wallén Nilsson (M), kommunstyrelsens ordförande, tackar för frågan och ger följande 
svar: 
Fastigheten där gamla Willys låg ägs inte av kommunen, utan av ett privat bolag i form av 
Emilshus. Således vill jag inte spekulera i deras väg framåt utan bäst svar får du genom att 
vända dig direkt till ägarna. 

Jag ser att själva läget är viktigt för vår stadskärna, så jag hoppas som många andra på att det 
blir liv och rörelse i lokalerna snart igen. 
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§ 28 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Allmänhetens frågestund - Fråga om kommunens ansvar för 
hemlösa katter 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fullmäktige godkänner att frågan ställs 

Ärendebeskrivning 
Hazib Zolic ställer följande fråga till kommunfullmäktiges ledamöter:  
Ser styret att Vetlanda kommun har ett ansvar för hemlösa katter, och är ni beredda att stötta 
lokala djurskyddsorganisationer för att aktivt motarbeta problemet?  

Jan Johansson (VF) tackar för frågan och svarar att frågan faller vid sidan om ett kommunalt 
ansvar och de kärnverksamheter som en kommun med sina skattemedel främst har att 
hantera. Kommunen har skänkt en paviljong till Djurens vänners verksamhet med hemlösa 
katter. Däremot vore det inte rimligt att kommunen vid sidan av prioriterad verksamhet, tar 
över driften av en förening. Det ansvaret måste organisationen själv bära. Vi ser därför gärna 
att föreningen utvecklar sitt arbete, söker föreningsbidrag, söker sponsorer från olika håll och 
bidrag från relevanta aktörer. Katter är värda mer än hemlöshet, men verksamheten måste 
stå stadigt på egna ben.  
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§ 29 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Allmänhetens frågestund - Fråga om kommunal akutjour med 
ordningsvakter 

Kommunfullmäktiges beslut 
Fullmäktige godkänner att frågan ställs 

Ärendebeskrivning 
Hazib Zolic förklarar bakgrunden till att frågan ställs. Vid ett samtal om sexuella trakasserier 
och pågående förföljelse till polisen värderar de att detta inte är ett larm att åka på. Kan då 
kommunen hjälpa till att skapa en större trygghet när sådant här sker. Han ställer följande 
fråga till kommunfullmäktiges ledamöter:  
Ställer sig styret bakom att utreda en kommunalt finansierad akutjour, dit invånare kan ringa 
för att få snabb hjälp av ordningsvakter vid ordningsstörningar när polisen inte har resurser att 
rycka ut?   

Jan Johansson (VF) svarar: 
Tack för även den frågan. Då är det ju så här då att du har ju begärt att få veta vad styret står 
i den här frågan. Och jag skulle vilja inleda med att i en värld av oro med ökad otrygghet, kan 
jag konstatera att världen i alltför stor utsträckning styrs utav ett antal dårar. Detta gäller 
dock inte Vetlanda kommun.  
Vi ser positivt på möjligheterna att stärka lokala trygghetslösningar. Detta ligger idag utanför 
det kommunala regelverket eftersom ansvaret för ordning och säkerhet främst vilar på 
polisen. Vi vill i första hand ställa högre krav på polisens närvaro och förmåga att kunna agera. 
Överläggningar mellan kommunen och polisen har dock resulterat i samverkansavtal som 
regelbundet redovisas och ses över.  
I Vetlanda kommun har vi vidtagit flera trygghetsskapande åtgärder. För att möta oro och 
otrygghet så har tillsatts speciell befattningshavare för det ändamålet. Samma sak gäller även 
för en kartläggning av förekomsten av kriminell verksamhet, som i olika former nästlat sig in i 
vårt samhälle. Så även i Vetlanda kommun. Våra kommunala verksamheter är föremål för 
rejäl genomlysning för att tillse att samhällsresurser går till dem som verkligen har behov av 
hjälp och stöd och inte till gängkriminella.  
Vi är dock öppna för nya idéer till samarbeten som kan stärka tryggheten och som kan skydda 
våra invånare mot kriminalitet och våld.  
Jag avslutar med följande ord: I Vetlanda kommun ska man känna sig trygg, men staten måste 
samtidigt ta sitt ansvar.  
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§ 30 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Meddelanden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Följande meddelande noteras till protokollet: 

Beslut om efterträdarval, Ny ersättare i kommunfullmäktige (VF). 
KLF 2026/20 

Länsstyrelsen beslut. Ny ledamot och ersättare för ledamot i kommunfullmäktige. (V). 
Länsstyrelsen val av ny ledamot och ersättare, protokollsutdrag. 
KLF 2026/37 

Beslut VON 2026-02-26 Granskning - Styrning av kvalitet i särskilt boende i Vetlanda kommun 
Svar på revisionsrapport 2026-02-11, Vård- och omsorgsförvaltningen. 
KLF 2026/34 
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§ 31 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendebeskrivning 
Den 3 mars 2026 lämnade Cecilia Dackenberg (V) in en motion med titeln ” Motion om fria 
arbetsskor för äldreomsorgspersonal”. Motionären föreslår ” ATT kommunens personal inom 
äldreomsorgen förses med fria arbetsskor”. 

Beslutsunderlag 
Motion daterad 2026-03-03. 

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsen 
Cecilia Dackenberg 
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§ 32 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Patientnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen noteras till protokollet 

Ärendebeskrivning 
Mats Holmstedt (M), ordförande i patientnämnden, informerar om nämndens uppdrag och 
ansvarsområde.  

I varje region och kommun ska det enligt lag finnas en patientnämnd. Den är politiskt tillsatt 
och består av 5 ordinarie ledamöter, 5 ersättare, 5 tjänstepersoner och en nämndsekreterare. 
Nämnden är organiserad under regionfullmäktige och lyder under Lag om stöd vid klagomål 
mot hälso- och sjukvården (2017:372). 

Patientnämnden huvudsakliga uppgift är att hjälpa patienter att föra fram klagomål till 
vårdgivare. Nämnden ska även informera patienter och allmänhet, främja kontakter mellan 
patienter och vårdgivare samt rapportera iakttagelser och avvikelser.  

Patientnämnden tar emot synpunkter på vård man fått inom Region Jönköpings län, privata 
vårdgivare som har avtal med regionen, folktandvården i Region Jönköpings län och i samtliga 
kommuner i länet. Information om patientnämnden och hur man går till väga för att kontakta 
dem, skall finnas tillgänglig på kommunernas hemsidor.  
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§ 33 Ärendenr KLF 2025/449 

Medlemsutvidgning i Höglandet räddningstjänstförbund 
(Sävsjö kommun) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Antalet medlemmar i Höglandets räddningstjänstförbund utökas och Sävsjö kommun tas upp 
som medlem i förbundet. Inträdet sker per den 1 januari 2027. 

Uppdaterad förbundsordning samt reglemente för Höglandets räddningstjänstförbund antas 
och börjar gälla samtidigt som medlemsutvidgningen verkställs. 

Lydelsen i förbundsordningen under § 5 Förbundsdirektionen ändras. 

Befintlig lydelse: 
Vid förfall för ledamot tjänstgör ersättare från samma parti i första hand från egen 
kommun, i andra hand från övrig medlem. Tredje hand tjänstgör ersättare från annat 
parti från egen kommun eller därefter övrig medlem. Vid förfall ska berörd ledamot 
själv kalla in sin ersättare. 
 
Ny lydelse: 
Vid förfall för ledamot tjänstgör ersättare från samma parti från egen kommun i första 
hand och i andra hand från annat parti i egen kommun. I tredje hand tjänstgör 
ersättare från övrig medlem. Vid förfall ska berörd ledamot själv kalla in sin ersättare. 

Ärendebeskrivning 
I september 2025 beslutade Sävsjö kommun att ställa fråga till Nässjö och Vetlanda 
kommuner om ett medlemskap i Höglandets räddningstjänstförbund. Därefter har 
förbundsledningen arbetat med frågan. Förbundet har arbetat igenom de ekonomiska och 
praktiska förutsättningarna för en eventuell medlemsutökning. Förbundsledningen 
konstaterar att det finns vinster av en medlemsutökning för alla parter. Bland annat kan 
nämnas: 

• en förbättrad operativ slagkraft, 

• ökad förmåga inom det förebyggande arbetet, 

• en större ekonomi som ger bättre möjligheter till effektiviseringar, 

• effektivare användning av fasta resurser, 

• stärkt roll som samverkanspart, 

• ökad attraktivitet som arbetsgivare. 

Som en konsekvens av medlemsutvidgningen har förbundsledningen, i dialog med berörda 
parter, arbetat fram förslag till såväl förbundsordning som reglemente för förbundet. 
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Förbundsordningen har genomgått en större översyn där anpassning bland annat gjorts till nu 
gällande kommunallag och förbundets ekonomiska cykel har anpassats efter medlemmarnas.  

§ 33 Ärendenr KLF 2025/449 

Vidare så har ett antal paragrafer gällande bland annat personalpolitik, samråd och 
personuppgiftsansvar lagts till. 

Ändamålsparagrafen i förbundsordningen, § 3, justerades tillfälligt under 2024 utifrån de 
förändringar som då gjordes i både organisation och verksamhet. I förslaget tas 
tidsbegränsningen bort och paragrafen inkluderas i uppdaterad version.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2026-02-16 
Beslut i HRF:s direktion 2025-12-11 § 46 
Reviderat förslag till reglemente för direktionen för Höglandets räddningstjänstförbund 
Förslag förbundsordning Höglandets räddningstjänstförbund 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Föreslå kommunfullmäktige: 

Antalet medlemmar i Höglandets räddningstjänstförbund utökas och Sävsjö kommun tas upp 
som medlem i förbundet. Inträdet sker per den 1 januari 2027. 

Uppdaterad förbundsordning samt reglemente för Höglandets räddningstjänstförbund antas 
och börjar gälla samtidigt som medlemsutvidgningen verkställs. 

Lydelsen i förbundsordningen under § 5 Förbundsdirektionen ändras. 

Befintlig lydelse: 
Vid förfall för ledamot tjänstgör ersättare från samma parti i första hand från egen kommun, i 
andra hand från övrig medlem. Tredje hand tjänstgör ersättare från annat parti från egen 
kommun eller därefter övrig medlem. Vid förfall ska berörd ledamot själv kalla in sin ersättare. 

Ny lydelse: 
Vid förfall för ledamot tjänstgör ersättare från samma parti från egen kommun i första hand 
och i andra hand från annat parti i egen kommun. I tredje hand tjänstgör ersättare från övrig 
medlem. Vid förfall ska berörd ledamot själv kalla in sin ersättare. 

Beslutet skickas till 
Höglandets räddningstjänstförbund 
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§ 34 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Information från revisionen 

Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen noteras till protokollet. 

Ärendebeskrivning 
Revisionens ordförande Jan-Åke Johansson (S) redovisar granskningsrapporten Granskning av 
kvalitetsarbete i grundskolan. Rapporten överlämnas till Barn- och utbildningsnämnden för 
synpunkter på rapportens rekommendationer samt redovisning av vilka åtgärder som kommer 
att vidtas med anledning av granskningen. 
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§ 35 Ärendenr Diarieenhet Dnr 

Vård-och omsorgsnämndens svar på granskningsrapport 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige lägger redovisningen av yttrande från vård- och omsorgsnämnden till 
handlingarna. 

Ärendebeskrivning 
På uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Vetlanda kommun har Deloitte utfört en 
granskning av kvalitetsarbetet inom särskild boende för äldre i Vetlanda kommun. Syftet med 
granskningen har varit att bedöma om vård- och omsorgsnämnden säkerställer verksamheten 
bedrivs med god kvalitet, i enlighet med lagstiftning, föreskrifter och kommunens egna mål. 

Ordförande vård- och omsorgsnämndens Anders Bengtsson (M) föredrar vård-och 
omsorgsnämndens svar. 

Beslutsunderlag 
Beslut vård- och omsorgsnämnden 2026-02-26 

Beslutet skickas till 
Kommunrevisorerna 
Vård- och omsorgsnämnden 
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§ 36 Ärendenr KLF 2026/109 

Redovisning av Ej verkställda beslut vård- och 
omsorgsnämnden 2026 

Kommunfullmäktiges beslut 
Redovisningen noteras till protokollet. 

Ärendebeskrivning 
Det ska till "Inspektionen för vård och omsorg" rapporteras de beslut om insats som inte blivit 
verkställda inom tre månader. Rapporteringen sker utifrån Socialtjänstlagen (SoL) och Lagen 
om stöd och service för funktionshindrade (LSS).  

För period 1, 2026 finns det följande beslut som är äldre än tre månader och inte är 
verkställda. 

• Ett beslut enligt 9 § 9 LSS i form av servicebostad för vuxna  
• Ett beslut enligt 11 kap 1 § Socialtjänstlagen i form av särskilt boende. Personen har 

tackat nej på grund av specifika önskemål  
• Ett beslut enligt 9 § 4 LSS i form av kontaktperson 

Sammanlagt finns det med ovan inrapporterade ärende tillsammans med tidigare 
inrapporterande ärende som inte ännu kunnat verkställas: 

• Sju beslut enligt 9 § 9 LSS i form av servicebostad för vuxna. Tre personer har blivit 
erbjudna lgh men tackat nej. En person flyttar första april och en person har 
förhandsbesked.  

• Tre beslut enligt 9 § 9 LSS i form av gruppbostad. Två personer kommer att flytta till 
respektive boende under februari och mars månad. En person har blivit erbjuden men 
tackat nej.  

• Ett beslut enligt 11 kap 1 § Socialtjänstlagen i form av särskilt boende. Personen har 
tackat nej på grund av specifika önskemål  

• Ett beslut enligt 9 § 4 LSS i form av kontaktperson. Svårt att hitta lämplig person som 
matchar brukarens behov. 

Beslutsunderlag 
Beslut VON arbetsutskott 2026-02-12 § 19 
Tjänsteskrivelse 2026-01-31 
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§ 37 Ärendenr KLF 2026/54 

Ombudget från 2025 till 2026 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner ombudget vad gäller drift om totalt 150 000 kr. Beloppet i sin 
helhet gäller för Daglig verksamhet och sysselsättning inom vård- och omsorgsförvaltningen 
som bedrivs i resultatenhetsform. Beloppet har fastställts enligt gällande riktlinjer.  

Ärendebeskrivning 
I anslutning till bokslut för år 2025 och påbörjande av nytt räkenskapsår 2026 ska frågan om 
ombudget mellan åren alternativt ianspråktagande av förskott från kommande års budget 
behandlas. 

Med ombudget menas i detta sammanhang att budget som erhållits men ej förbrukats under 
ett räkenskapsår under vissa förutsättningar kan överföras till nästkommande år utöver redan 
erhållen budget. Med förskott menas att man under ett räkenskapsår ianspråktar beslutad 
budget för ett kommande år. 

I Vetlanda kommun beslutas ombudget/förskott när det gäller investeringar av 
kommunstyrelsens arbetsutskott medan ombudget/förskott inom driftbudget ska beslutas av 
kommunfullmäktige. Ombudget/förskott inom driftbudget sker enbart undantagsvis och är i 
princip förbehållet en resultatenhet verksam inom vård- och omsorgsnämnden. Beslut som 
berör driftbudgeten kommer att påverka 2026 års budgeterade resultat medan beslut som 
berör investeringsbudgeten i högre grad får likviditetspåverkan 2026 och resultatpåverkan 
genom kapitalkostnader under kommande år. 

Beslut tas om det totala nettobeloppet som ska påverka 2026 års budgetsiffror. Detta innebär 
att ett ombudgeterat belopp får budgeten för 2026 att utökas medan ett ianspråktagande av 
förskott under 2026 innebär att budgeten minskas i motsvarande grad. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelser 2026-02-17  
Sammanställning ombudget drift 2026 

Kommunstyrelsen förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna ombudget vad gäller 
drift om totalt 150 000 kr. Beloppet i sin helhet gäller för Daglig verksamhet och sysselsättning 
inom vård- och omsorgsförvaltningen som bedrivs i resultatenhetsform. Beloppet har 
fastställts enligt gällande riktlinjer.  
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Beslutet skickas till 
Ekonomikontoret 
Vård-och omsorgsnämnden 
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§ 38 Ärendenr KLF 2026/45 

Ny arbetsordning för Primärkommunal samverkan (PKS) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner föreslagen arbetsordning för Kommunal samverkan i 
Jönköpings län. 

Ärendebeskrivning 
Primärkommunal samverkan leder samverkan mellan 13 kommuner i Jönköpings län. 
Samverkan sker inom de regionala utvecklingsområdena som finns angivna i den regionala 
utvecklingsplanen. Primärkommunal samverkan (PKS) har beslutat att revidera sin 
arbetsordning. Detta för att arbetsordningen bättre ska stämma överens med nuvarande 
arbetssätt och samtidigt genomföra ett namnbyte. Det nya namnet är Kommunal samverkan i 
Jönköpings län som då ersätter PKS. Arbetsordningen behöver nu fastställas i samtliga 13 
kommuners kommunfullmäktige. Beslut skickas till Kommunal utveckling senast den 1 april 
2026. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2026-02-16 
Protokoll från sammanträde med primärkommunal samverkan PKS, 2026-01-26 
Arbetsordning för Kommunal samverkan i Jönköpings län (KSJ) 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Föreslå kommunfullmäktige godkänna föreslagen arbetsordning för Kommunal samverkan i 
Jönköpings län. 

Beslutet skickas till 
Primärkommunal samverkan 
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§ 39 Ärendenr KLF 2026/35 

Hantering vid extraordinär händelse, samverkan mellan 
medlemskommunerna 

Kommunfullmäktiges beslut 
Vetlanda kommun ställer sig bakom den skrivelse som direktionen och utbildningsnämnden i 
Höglandsförbundet tidigare godkänt angående hantering av gymnasieskolan vid extraordinär 
händelse. 

Ärendebeskrivning 
I samband med att gymnasieutbildningen i Eksjö, Nässjö, Sävsjö och Vetlanda kommuner förs 
över till Höglandsförbundet, övergår också ansvaret för hantering av extra ordinära händelser 
på en gymnasieskola till viss del till Höglandsförbundet. Av detta skäl behöver 
Höglandsförbundet arbeta fram organisation och en plan för hur en sådan händelse ska 
hanteras, planen ska utgå från de fyra kommunernas och Höglandsförbundets nuvarande 
planer.  

Samtidigt sker händelsen i en kommun och enligt gällande lagstiftning har kommunen ett 
fortsatt ansvar för räddningsinsatser och krishantering inom det geografiska område som en 
kommun utgör. Det är därför viktigt att det också upprättas någon form av 
samverkansdokument mellan Höglandsförbundet och de berörda kommunerna, hur 
hanteringen av en extraordinär händelse som inträffar på en gymnasieskola ska hanteras efter 
den 1 januari 2025.  

Som grund för ett sådant arbete och som grund för agerande innan ovanstående dokument är 
klara är det dock redan nu viktigt att berörda kommuner och Höglandsförbundet är överens 
om att om en extraordinär händelse skulle inträffa på en gymnasieskola efter den 1 januari 
2025 så står samtliga resurser som skulle stötta gymnasieskolan idag till förfogande från 
berörd medlemskommun. På samma sätt är gymnasieskolan beredd att stödja den kommun 
som skolan ligger i om en händelse inträffar och gymnasiets resurser på något sätt efterfrågas.     

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 2026-02-16 
Höglandsförbundet direktionen 2024-12-20, § 76 
Höglandsförbundet utbildningsnämnd 2025-01-10, § 9 
Tjänsteskrivelse Höglandsförbundet 2024-12-05 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Föreslå kommunfullmäktige besluta att Vetlanda kommun ställer sig bakom den skrivelse som 
direktionen och utbildningsnämnden i Höglandsförbundet tidigare godkänt angående 
hantering av gymnasieskolan vid extraordinär händelse. 
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Beslutet skickas till 
Höglandsförbundet 
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§ 40 Ärendenr KLF 2026/71 

Val av ersättare i AB Vetlanda Industrilokaler (VF) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige justerar valperioden för Tommy Glans (VF) som ersättare i AB Vetlanda 
Industrilokaler till 2027 års bolagsstämma. 

Ärendebeskrivning 
När kommunfullmäktige valde Tommy Glans (VF) till ersättare i AB Vetlanda Industrilokaler vid 
kommunfullmäktiges möte i februari 2026, blev sluttiden för uppdraget felaktigt. 
Kommunfullmäktige förtydligar med dagens beslut att valet avser tiden fram till 2027 års 
bolagsstämma. 

Beslutet skickas till 
Tommy Glans 
Valberedningen 
AB Vetlanda Industrilokaler 
Troman 
Lönekontoret 
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§ 41 Ärendenr KLF 2026/74 

Val av ersättare i Witalabostäder (VF) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige justerar valperioden för Tommy Glans (VF) som ersättare i 
Witalabostäder AB till 2027 års bolagsstämma. 

Ärendebeskrivning 
När kommunfullmäktige valde Tommy Glans (VF) till ersättare i Witalabostäder AB vid 
kommunfullmäktiges möte i februari 2026, blev sluttiden för uppdraget felaktigt. 
Kommunfullmäktige förtydligar med dagens beslut att valet avser tiden fram till 2027 års 
bolagsstämma. 

Beslutet skickas till 
Tommy Glans 
Valberedningen  
Witalabostäder AB 
Troman 
Lönekontoret 
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§ 42 Ärendenr KLF 2022/384 

Styrelseledamot i Höglandets samordningsförbund (Finsam) 
2023-2026 

Kommunfullmäktiges beslut 
Carina Bardh (VF) utses till styrelseledamot och Andreas Elamsson (C) till ersättare i 
Höglandets Samordningsförbund till och med 2027-03-31. 

Ärendebeskrivning 
Valberedningens ordförande uppger att mandatperioden för ledamöter och ersättare i 
samordningsförbundets styrelser skall vara 2023-04-01 till och med 2027-03-31.  
Fullmäktige bör därför utse Carina Bardh (VF) till styrelseledamot för den perioden och 
Andreas Elamsson (C) till ersättare.  

Beslutet skickas till 
Höglandets samordningsförbund 
Troman 
De valda 
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